

Előfizetési ár:
 Folyóévben, haahoz hordva
 Negyedévre 2 korona.
 Félévre 4 korona.
 * * *
 Vidékre, postán küldve
 Negyedévre 3 k. 50 fl.
 Félévre 7 k. — fl.
 * * *

Egyes szám 4 fillér.

KECSKEMÉTI LAPOK

(KECSKEMÉTI FRISS UJSÁG)

FÜGGETLENSÉGI ÉS 48-AS POLITIKAI NAPILAP

Megjelen minden hétbe és
 vasárnapon nap kivételével
 * * *
 Szakszerűség és Kiszélesség:
 Budapest-nagy-úton 154 sz.
 (Juhász-ház).
 Hova a lap szellemi és anyag
 részére vonatkozó újság
 dolgok intéseendőik.
 * * *

Egyes szám 4 fillér.

A KECSKEMÉTI ALSÓ- ÉS FELSŐKERÜLETI FÜGGETLENSÉGI 48-AS PÁRT ÉS NÉPKÖRÖK HIVATALOS LAPJA

Felelős szerkesztő: HAJDU JÓZSEF.

Telefon 141. sz.

Laptulajdonos a Nyomda-Részvénytársaság.

A magyar parlamentarizmus és városaink.

Az elfogulatlan szemlélő előtt, ki a dolgok mélyére is tud pillantani, kétségtelen valóság az, hogy a magyar parlamentarizmus 1867. óta mind a mai napig még távolról sem üti meg a teljes parlamenti pártkormányzás, tehát az igazi parlamentarizmus mértékét.

Miért?

E helyütt csak a legfőbb szempontokat kívánjuk bevezetesként kiemelni.

Parlamenti kormányzásról beszélve, két különböző kiinduló pontot választhatunk. Vagy a kormány eredetere vagy pedig a két államjogi főszerv, a király és a parlament egymáshoz való tényleges hatalmi viszonyára vagyunk tekintettel. Rendszerint az előbbi vonatkozást tartják szem előtt s a parlamenti kormányt úgy határozzák meg, hogy az egyszerűen a parlamenti többség kebeléből származó kormány. Igen ám, csak hogy ez egy egészen felületes meghatározás, mert a kormány többségi eredete, többségi jellege csak szimpatikus jelentőséggel bír. De a lényeg, a döntő momentum, a parlamenti pártkormányzás legfőbb kritériuma nem ebben rejlik. Az angol (tehát az eredeti és valódi) értelemben volt parlamentarizmus leglényegét alkotja: s parlament uralkodó állása, kétségtelen reális hatalmi túlsúlya a koronával szemben.

Ezen egyedül helyes nézőpontból vizsgálva a magyar parlamentarizmus kérdését, első sorban megállapíthatjuk, hogy a magyar parlament koránt sem mondható az erősebbik félnek, mint Angliában, Belgiumban vagy Olaszországban. — Az átmenet, a forrongás, s vajadás stádiumában élünk. Innét a sok, folyton visszatérő surlódás állami életünk két főtényezője között. Keresztúton állunk, melynek egyik ága az egyszerűen alkotmányos, a másik az igazi parlamenti monarchia felé vezet.

És most lássuk röviden a parlamentarizmusunk és városaink közötti kapcsolatot a múltban s a jelenben.

* * *

A független, felelős, magyar miniszteriumnak 1848-ban történt felállítása előtt a nemzetnek illetve az azt kép-

viselő rendi országgyűlésnek a magyar központi kormányra befolyása nem volt. Mi több, a magyar állameszme szolgálatában álló, az osztrák központi hatóságoktól függetlenül működő kormány sem volt. A legfőbb politikai vezetés Magyarországra nézve is, de facto az osztrák ministerium kezébe volt letéve, ugyannyira, hogy a közönséges életben Magyarországon kormány alatt — a tények logikájánál fogva — az osztrák kormányt értették.

Ily körülmények között — független, felelős kormány híján a nemzet 1848. előtt nem állami, hanem csak szerény provinciális életet élt, kezében a passzív rezisztencia kétélű fegyverével, meghúzódva a vármegyék védő bástyái mögött.

A törvényhatósági (szab. királyi) városok ellenben a vármegyék mellett csak egészen alárendelt politikai jelentőséggel bírtak úgy az országgyűlésen, mint a magyarság életének fejlesztése és alkotmányos biztosítása terén. Ennek egyszerű oka egyrészt az, hogy az akkori gazdasági és birtokeloszlási viszonyok között a döntő társadalmi a politika hatalom vármegyénként szervezett nemességnél volt; másrészt az, hogy városaink túlnyomó többsége nyelvben, érzésben idegen volt. A magyar állami eszme tehát a főleg német ajku, szűk lokális érdekeinek szférájába burkolt, a nemzet általános érdekei iránt legalább is közömbös városi polgárság támogatására általában nem számíthatott.

Ez volt e mult sötét képe 1848. illetve 1867-ig.

Ma már egészen másképp van. Ma már nem a vármegyék, hanem a városok hivatják a nemzet politikai vezetésére. Franciaország: Páris. Ilyformán lehet ez nálunk is. A városok alkotják gazdasági és szellemi életünk központjait. A magyarság hatalmas beolvasztó képessége városainkban érezteti leginkább üdvös hatását a statisztika beszédes adatai szerint a városi népességben a magyarság messze túlszárnyalja az idegen ajkúakat. S ha a magyarság vezető szerepe első sorban kulturális túlsúlyától függ: úgy bizvást mondhatjuk, hogy a magyar faj s ezzel együtt a magyar állam jövője mindinkább városaink megerősödésétől függ.

Az idegen ajkúakat nem a falusi magyar földműves, hanem a városi iparos és kereskedő fogja magyarosítani. A városi értelmiség gyarapodása: nemzeti erőnk fokozása.

És hogy visszatérjünk a magyar parlamentarizmus jövője és városaink közötti összefüggésre, még csak egy igen fontos szempontot kívánunk kiemelni.

Ha igaz az, hogy a szó valódi értelmében vett parlamentarizmus csak oly államban alakulhat ki, a hol a nemzet, illetve az azt képviselő országgyűlés az uralkodóval szemben reális hatalmi túlsúlyra emelkedik: úgy kétségtelen, hogy ezen túlsúlynak a nemzet politikai érzéken és érettségén kívül természetes alapja a lakosság gazdasági és értelmi erejének magas fejlettsége.

De tovább megyünk. A parlamenti kormányrendszernek imént említett egyik alapvető feltételén kívül, konditio sine qua non-ja — két nagy állandó párt létezése, mely számbeli erejénél és programjánál fogva egymást a kormányzásban minden megrázkódtatás nélkül minden percben felváltani képes. Már pedig első pillanatra világos, hogy csak azon nemzeti alapon álló pártok válthatják fel egymást az uralomban, de sohasem kisebbségben levő nemzeti pártokat.

Városainkra hárul az a nagy feladat, hogy megteremtsék vagy legalább is előbbre vigyék Magyarország népének nemzeti egybeolvadását, egységét a politikai érzésnek és törekvéseknek. Csak ezen nemzeti egység megteremtése fogja elhárítani a jövőben az egészséges parlamenti váltógazdaság egyik legfőbb akadályát. Gondoljunk csak az osztrák nemzetiségi viszonyok igen tanulságos fejlődésmentére!

Városainknak egyik legszebb politikai missziója abban áll, hogy a magyar nemzetet erőssé, nemzetiségeinket magyarrá tegyék. Ha erősek és magyarok leszünk, akkor és csak akkor lesz a magyar parlamentarizmus a magyarság nemzeti önkormányzata.

Ime városaink magasztos hivatása, melynek szolgálatából Kecskemét — a legmagyarabb városok egyike — is mindenkor kivette s azután is bizonyára fokozott mértékben fogja kivenni a maga részét.

A közönségre figyelemmel lévén, a tüzelőanyagok árát tetemesen leszállítottuk, — miután tömeges árusításra fektetjük a súlyt.

A volt Lichtner Dávid és Fia-féle fatelepen

Kozma Testvérek épületfa és deszkakereskedésében kaphatók az itt felsorolt tüzelőanyagok.

Telefonszám 50. Elvünk szolid és pontos kiszolgálás. Telefonszám 50.

Házhoz szállítva, csakis elsőrendű

Vágott tölgyfa mázsánként . . . 2 kor. 10 fill.
 Tölgyhasábfa ölenként . . . 31 korona.
 Bükkhasábfa ölenként . . . 28 korona.
 Tatai szén darabos mázsánként 3 kor. 10 fill.
 Tatai brikett (tojás) mázsánként 3 kor. 20 fill.
 Porosz szén mázsánként . . . 3 kor. 60 fill.
 Fenyőfa gyújtónak mázsánként 2 kor. 10 fill.

Elnapolták a Házat. Váratlan fordulat történt ma. Egy tucat képviselő magába rekesztette beszédjét, melyre készült s így a képviselőház hirtelen eljutott a szavazáshoz, amelynek során nagy többséggel bizalmatlanságot szavazott a Khuen kormánynak.

A miniszterelnököt, a ki ezután szólni akart, nem engedték beszélni, ha nem előbb még Kossuth Ferencnek az önálló bankról való határozati javaslatát szavazták meg szintén nagy többséggel. Csak ez újabb szavazás után adhatta át a miniszterelnök azt a királyi kéziratot, amely az országgyűlést március 24-ig elnapolja.

Ezzel megtörtént a döntő lépés, a mely után a helyzet alakulása tiszta és félreérthetetlen irányt kell hogy vegyen. Az intézkedés törvényellenességét és aggályosságát a miniszterelnök rövid beszéddel igyekezett enyhíteni. Kijelentette, hogy a parlament ez állásfoglalása után két utat áll a kormány előtt: 1. vagy föl-oszlatja a Házat, 2. vagy lemond. Hogy a két út közül melyiket válassza, az a király hozzájárulásától függ.

A balpárt „olvadása.”

Epilogus.

A balpárt amelynek a mi tiszteletet gerjesztő őszhaju képviselőnk, Szappanos István volt a vezérelnöke, — a napokban tudvalevőleg testületileg belépett a Justh pártba.

A beolvadás történetéről a „Magyar Hírlap” az országgyűlésről szóló tudósításában a következő kis karcolatot közli:

Méla csoportok áldogálnak künt. A balpárt gyermekei környékezik a hosszú, őszhaju Szappanos Istvánt, akit mellékfoglalkozásképpen a balpárti ügyvédek „vezér”-nek szoktak nevezni, mivelhogy nekik is van pártjuk és eképpen az ő pártjuknak is kell hogy legyen vezérük.

Tehát, mondom, a balpárti gyermekek ott imbolyognak az öreg Szappanos körül, mint a csirkék a kotlós tyúk körül. Csipognak, csipognak már vagy két nap óta:

— De Pista bátyám, édes Pista bátyánk, a kis pelyvacsomót elhordja a szél, holottan, ha egy nagy szénaboglyához kötik, úgy megáll ott, mintha kőből rakott fal lenne.

A hasonlat arra vonatkozik, hogy a balpárt, immár ki tudja hányadszor, be akar olvadni az egyik függetlenségi pártba. Valamikor a Kossuth pártra gondolt, aztán az egyesült függetlenségi pártra, később, miután ez maradt többségben, csakis a Justh párttal akart szövetkezni. Ez a rög eszméje mi-dmáig megmaradt és ezért kerülgették ma is az öreg Szappanos.

— Olvadjunk már Pista bátyám, — mert nyakunkon a baj.

Az öreg Szappanos huzódzik. Napról-napra halasztja az „olvadást.” Egyszer azt mondja:

— Nagyon esunya időnk van. Ugyis minden olvad künt, fiaim, hát legalább mi ne olvadjunk.

Máskor így szólott:

— Bejövén Kecskemétről, megállított egy cigányasszony és azt mondta: „Egy csillag ragyog a fejed felett, apám, addig lesz boldog hazád népe, amíg ezt a csillagot nem adod másnak.” Tudjátok, ez a csillag az én vezéri csillagom és az én hazám az én pártom.

Majd ismét Hamletből idézett, hogy hallotta volna a föld alól, amikor a vasutól befelé gyalogolt a kávéházhoz, akkor hallotta a szózatot:

— Ne olvadjatok!

Most azonban már nagyon szorongatták és egyebet nem tehetett, mint könyörgésre fogta a dolgot:

— Hát úgy meguntatok már engem!

Végre megint elhalasztották egy nappal a beolvadást és kijelentették, — hogy végérvényesen ma délután fognak egyesülni a Justh párttal.

Munkások jutalmazása

Inkább nyugdíjat kapjanak!

Tagadhatatlanul helyes szocialis érzekre vall a kereskedelmi miniszternek a földmívelésügyi miniszter példájára követett azon gyakorlata, hogy az egy

ipertelepen, gyárban, vagy műhelyben hosszú időt becsülettel, szorgalommal eltöltő munkásokat dicsérő oklevéllel és a pénzbeli jutalommal tünteti ki.

A munka megbecsülésének e nyilvánuló jelei buzditólag hatnak a munkásokra, szorosabb kapcsolatot létesítenek munkádó és munkás között s még a körükön kívül állók szívét is valami melegség önti el a jótálmazások átadásánál lefolyó ünnepi aktus láttára. De akárminő helyes is, szép is ez a jutalmazás, mi nem vagyunk vele teljesen megelégedve.

Az a diploma szép szobadisz ugyan, az a 100 korona is csinos összeg egy kis igényű munkás szemében, de kevés, szerfölött kevés. Az a tisztes munkában eltöltött 20—25 esztendő többet érdelem. Mivel azonban azt többet a kereskedelmi és iparkamaráknak nem áll módjukban megadni, ők a jutalomra felterjesztéssel megtették, amit lehetett, a kormány és parlament pedig kérdés, hogy egyelőre hajlandók-e az általános aggkori nyugdíjtörvényt az angol minta szerint megalkotni, ami pedig a legjobb volna: legalább is olyformán kellene az elaggott munkásokról gondoskodni, amint a gazdasági cseléd és munkásbiztosító pénztár gondoskodik tagjairól, avval a különbséggel mégis, hogy a legnagyobb nyugdíjösszeget kellene alapul venni s a heti, havi, vagy évi befizetést felerészben a munkaadó, felerészben a munkás viselné mindaddig, míg a nyugdíjtörvényt a parlament megalkotja.

A kezdeményezés e téren is az iparkamarákat illeti, melyek eddig is sokat tettek a munkások érdekében, amelyekre a jövőben még nagyobb hivatás, fontosabb misszió vár.

TARCA

A világ vége.

A Halley üstökös és a föld.

Jobb félni, mint megijedni. Ez a közmondás különösen aktuális most, amikor alig egy két hónap választ el az égi Damoklesz kardnak, a Halley-üstökösnek megjelenésétől.

Az üstökös láz, a mely már évezredek óta meglepi az emberiséget, nem gyógyítható semmiféle gyógyítószerrel. Sem az asztronómia, sem a matematika csálhatatlan pirulájával, mert mindannyiszor kiűt a láz az embereken, valahányszor üstökös mutatkozik a fejünk fölött.

Az üstököstől való félelem az ókorból öröklődött ráunk, a mikor az asztronómiát az asztrológia helyettesítette, vagyis a mikor az égi jelekből földi eseményeket jósoltak. Az üstökös megjelenésétől háborút, pestist és minden egyéb csapást vártak, sőt nem egyszer a világ végét. Az volt a hit, hogy ez a kóbor égitest agyonzúzza, vagy elégeti a földet. Megjósolták vagy tiszter is a világ pusztulását s mindannyiszor hitt benne az egész emberiség annyira, hogy minden földi dolgát elhanyagolta, vagyonát elszórta, de a nagy összeomlás csak nem következett el.

A napokban most is látható volt a

nyugati égen egy szép üstökös. Kecskemét fölött is feltűnt már. Ez azonban nem okozott ijedelmet, mert váratlanul tűnt fel s jövetelét és rossz hírét nem jósolták meg előre. Ellenben más az eset a tavasszal várható Halley-üstökössel. Nem először lesz szerencsénk hozzá, mert minden hetvenhat esztendőben visszatér hatermillió mérföldes elliptikus pályáján, órákint körülbelül egy millió mérföldes sebességgel.

A csillagászat, amely Kepler és Newton óta a legpozitívabb tudomány, már egy-két év óta hirdeti, hogy a Halley üstökös pályája át fogja metszeni a föld pályáját. Ha ebben a metszőpontban egy időben találkoznék a két égitest, akkor csakugyan itt lesz a világ vége. Az üstökös izzó feje, amely negyvennégyezer szélesebb, mint a föld, izzó anyagból, sőt gázzá változtatná át a mi glóbusunkat. Csak hogy ettől nem kell félnünk. Az eddigi számítások szerint május 30-án találkozik a két pálya, de a föld ekkor már sok sok millió mérföldnyire lesz ettől a ponttól.

Körülbelül megállapítható, mert hiszen a végleges számításal még nem készültek el a csillagászok, hogy május 28-án éjszaka lesz a legközelebb az üstökös magja a földhöz, mintegy huszonhárom millió kilométernyire. Ebből az következik, hogy ha az üstökösnek felénk irányuló csóvája legalább is huszonhárom millió kilométer, akkor belekerül a föld a csóva

gáznemű anyagába s egy-két óráig fog benne száguldani.

Az esetleges veszedelem tehát arra redukálódik, hogy az üstökös csóvájának gáznemű anyaga belejut a föld légkörébe és ő-szekeveredik vele. Hogy milyen anyagokból áll a csóva, arra megfelel az úgynevezett szinképelemzés. Természetes, hogy a csóvát is ugyanaz az anyag alkotja, mint a mag fénylő burkát, mert hiszen a csóva akként keletkezik, hogy a nap közelében gázzá válik az üstökös legnagyobb része s valami villamos vihar kilödi a gázt az üstökös mögé.

A szinképelemzés bizonyítja, hogy az üstökösök nagy részében mérges gázok is találhatóak, a többi közt a szénoxid és a liánsav. Vajjon a Halley üstökös csóvájában is megvannak e ezek az életlő gázok, még nem tudják. Ezt csak márciusban, áprilisban döntik el, a mikor a Halley üstökös elég fényes lesz arra, hogy szinképet vehessenek től róla.

Addig tehát, amíg erre a kérdésre feleletet nem adnak a csillagászok, nem beszélhetünk veszedelemtől. Ha ki fog derülni, hogy nincs mérges gáz az üstökös csóvájában, akkor a találkozás ártatlan esemény lesz. Gyönyörű tűzijátéknak leszünk tanúi, mert a föld százezernyi foszlányát lopkodja el az üstökösnek, a mi csillag záporosdében nyilvánul.

Géposztály!

GÉPJAVITÓ MŰHELY!!

Rézművesosztály

A gőzgéptől kezdve mindennemű gazdasági és ipari gépek beszerzése és azoknak tökéletes javítása, találmányok elkészítése, szabadalmak gyártása, kutak, szivattyúk stb. készítése. Az összes rézműves munkák, gazdasági és ipari rézüstök, szeszifőzde berendezések, szeszgyár javítások, vízvezetékek, fürdők, füllesztő készülékek stb. — Szives támogatást kér:

Permetezőgépgyártás

Szifjártó Testvérek és Társa
Nagyvásári-utca sarkán, Szabadság-út l. sz. a.

Fogatos permetezők

Oklevéllel kiténtve.

NAPI HIREK.

Naptár: 1910. év január 30., vasárnap, R. kath.: Hatvanad vasárnap, Protestáns: Márton, Görög-orosz: január 17., N. Antal, Izraelita: 5670. év, 20. Sebat. — Napkelte 7 óra 32 perc, Napnyugta 4 óra 55 perc. Naphossza 9 óra 23 perc. — Holdkelte este 10 óra 20 perc, Holdnyugta 9 óra 56 perc reggel.

Időjárás: A központi meteorológiai intézetnek Kecskemétre érkezett jelentése szerint, a következő időjárás várható: Nyugaton enyhe, elvélve csapadék: Szerkesztőség és kiadóhivatal telefon száma: 141.

Az alföldi szinikerület.

Alakuló közgyűlés Kecskeméten.

A Délmagyarországi Közművelődési Egyesület, mint a Kecskeméti Lapok pár nap előtt megírta, ma, szombaton délután 3 órakor alakította meg városunkban Kecskemét székhellyel az alföldi szinikerületet.

Szép és nemes cél, amelynek megvalósításán nemcsak a DMKE főtitkára, Gallovics Jenő országos hírű író, hanem városunk nagytudású polgármestere, sőt Festetics Andor gróf országos színészeti felügyelő is régóta fáradozik.

Hogy milyenek a szini viszonyok az alföldi városokban, tudja nagyon jól mindenki. A szinművészet pártolása nagyon lagymatag, az érdeklődés csekély ahhoz, hogy egy színház boldoguljon s így az alföldi városokat járó színigazgatók állandóan a megélhetés zavaraival küzdenek.

Innen van azután az a nagy szinész nyomor, amely napról napra csak rosszabbodik. Mindenki csak kritizál, ahelyett, hogy jelentős támogatásban részesítene a színigazgatókat vállalkozásukban.

Igaz, hogy a színigazgatók nemcsak a kultúra fejlesztésére alakítanak társulatot s üzleti érdekek vegyülnek a kulturális célok eléréséhez, de ezek tudvalévő dolgok a közönség előtt s épen azért kell a minél nagyobb támogatás.

A szinpad szerzők darabjaikat nem adják ingyen Busás tantiémet kell a direktoroknak fizetniök egy-egy darabért s így a kiadás felerészét sem fedezi a bevétel.

A napi rezsit azután ott, ahol szubvenció nincs, vagy nagyon csekély összeg, nemhogy a napi bevételeket emésztí fel, de annyi sem marad az igazgatóknak, hogy személyi költségeiket fedezhessék.

Ezért van azután silány repertoár s fejnélküli gazdálkodás, amely elvadtítja a szinművészetet kedvelő publikumot is a színházbajárástól.

A szinpartoló egyesületeknek lesz a feladatuk egészséges viszonyokat teremteniök s ezért örömmel üdvözljük a nemes eszmét s az annak megteremtésében fáradozó gyűlésezőket.

Epen azért örömmel üdvözljük a ma Kecskeméten megalakult Alföldi Szinikerületet, mely hivatva lesz Kecskeméten s az alföldi városokban a szinészetben egészséges életet hozni be.

A gyűlést Kada Elek polgármester megnyitja, üdvözlí a megjelenteket, mely után **gróf Festetics Andor** a vidéki szinészet felügyelője ismerteti az Alföldi Szinikerület multját s rámutat a megalakulás szükségességére. A gyűlésen megjelentek Gallovich Jenő a DMKE főtitkára, Kludik Gyula szolnoki, dr. Gombos Lajos ceglédi, Ugró Lajos upesti, Póka nagykőrösi, dr. Matéffy Ferenc szentesi polgármesterek, Sólya Gyula csongrádi és dr. Rády Lajos félegyházi főjegyzők.

A gyűlésen Makó város polgármestere a makói, Kludik Gyula pedig a szolnoki szinészet viszonyokat ismertette, mely után Gallovich Jenő és Gombos Lajos hozzászólása után a gyűlés Kada Elek polgármester indítványára megalakította az Alföldi Szini Kerületet.

A gyűlés tiszteletére este a színházban a „Baba” került színre.

— **A Kaszinó közgyűlése.** Utolsó közgyűlését tartja a Kecskeméti Kaszinó ma, vasárnap délután 4 órakor mai öreg helyiségében. Ez év folyamán már nekivetik a csákányt a sok szép időt látott öreg falaknak s a Kaszinó, mely Kecskemét társadalmi és kulturális életében mindig az első helyen szerepelt, valószínűleg még az ősz folyamán beköltözik modern és kényelmes új palotájába, ahol az új hajlékban új jövő kezdődik és majdan új élet virul. Most **hetvennyolc** éve, hogy a Kaszinó mai helyiségében szerény formák s szerény viszonyok között életre kelt; az utolsó közgyűlésen a régi barátságos otthon képeinek megörökítésére Fanto fényképészt kérték föl, aki a közgyűlésen megjelenő tagokat lefényképezi; este pedig családi kedélyes vacsorán bucsuzkodik a Kaszinó a megszokott öreg falaktól.

— **Uj malomigazgató.** A Sertéshizlak Gőzmalomának napokban tartott igazgatósági ülésén az igazgatóság ügyvezető igazgatónak Tóth Lajos könyvelőt s h. igazgatót választotta meg.

— **A Rongyos Egyesület** gyermekeknek szánt mese délutánját február hó 2 án, d. u. 5 órakor, a polgári leányiskola dísztermében tartja meg. A vetített képekkel kísért meséket, verseket és tréfás jeleneteket Katona Zsigmondné urnő dolgozta át és olvassa föl. A tolongás kikerülése végett, a rendezőség csak korlátolt számban ad ki jegyeket, melyeket előre váltani az előadás előtt való napon, a polgári leányiskolában lehet. Ha szükségesnek mutatkozik, a rendezőség a mesedélután megismétli. A belépőjegy ára személyenként 40 fillér.

— **A koresolyázókhoz.** A koresolyasport híveinek sajnálattal adja tudomására a vezetőség, hogy a jégpálya azért nem nyitható meg, mert a hóból képződött jég, ha megüti is a szükséges nyolc centiméter vastagságot, de lazább és gyengébb lévén, veszély nélkül nagyobb közönség arra még annál kevésbé bocsátható, mert a víz magassága sok helyen az 1 métert is meghaladja. A jég vastagításával és simábbá tételével tegnap négy ember sikerrel foglalkozott, azért ha a szél délről nem fordul s holnap a hőmérő 4° hideget mutat, úgy a jég sport kedvelői hosszú várakozás után rövid idő alatt üdvözölhetik egymást a jég hátán; kérjük azonban azon t. egyleti tagokat, kik még nyugtáikat ki nem váltották, hogy azokat mielőbb kiváltani sziveskedjenek, mert tagsági kötelezettségük 3 évre szól s az egylet a vízhozásra már eddig is több mint 200 koronát költött.

— **Tartalékos hadnagy.** Koritsánszky Iván jogszigorlót a király tartalékos huszárhadnagygyá nevezte ki.

— **Munkásgimnázium.** A Katona Kör ily című előadásainak sorozatában ma délután Magyarország Társországaírói és Fiuméről tart vetítéses előadást Steidl József főreálisk. tanár. Kezdeté fél 6 órakor, helye az Iparostanonciskola.

— **Gyümölcsvédekező állomás.** A gyümölcstermelő vidékeken állandó panasz tárgya az, hogy a megérett gyümölcs ferges hibás és pusztító betegségek nyomán fejlődésben visszamaradt. Mindezek az okok abból erednek, hogy a gyümölcstermelő közönség a gyümölcsösök parazitái ellen nem tud védekezni. Ez a körülmény birta arra a földmívelésügyi kormányt, hogy Nagybányán és nem Kecskeméten mint a gyümölcsvédekező állomást létesítsen. Az állomás külföldön kipróbált és ezen kívül egészen eredeti védekező eljárásokkal tanítja a gazdákat az okszerű gyümölcsvédelemre. — Hát Kecskemét, az ország legnagyobb gyümölcstermelő vidéke hol marad?

— **Műszaki rajzok** készítéséhez vagy könyveléshez esti órákban ajánlkozik műszaki és kereskedelmi tisztviselő. Cim a kiadóhivatalban.

— **Emlékeztető.** A városi zeneiskola ma délután 5 órakor tartja házi hangversenyét a Katholikus Egylet Kossuth-téri helyiségében. Az izléssel s változatos számokkal kecsegtető műsor kellemes szórakozást fog nyújtani a megjelenteknek.

— **Az Alföldi Széchenyi Szövetség előadásai** A városunkban működő Széchenyi Szövetség legutóbbi választmányi ülésén elhatározta, hogy programjához hiven rövidesen megkezdí népoktató kiszállásait s előadásait ez évben február 6 án Cegléden Graselli Miklós, február 13 án Kunhegyesen Révész László, Kun-szentmártonban Flóris Rudolf, Karcagon Kiss Dezső, február 27-én pedig Halason Hajagos József, Dunapatajon dr. Kiss Kálmán és Kecskeméten dr. Stejszkal Ottó fogják megtartani. Az előadók — mint értesülünk — az Országos Gazdaszövetség megkeresésére kiszállásaiknál főleg a szövetkezeti mozgalmak mellett esinálnak propagandát.

— **Látszik az üstökös.** A hetek óta felhővel borított ég a mult hétfőn az esti órákban kitisztult és ekkor nemcsak Kecskeméten, hanem az egész országban megbámulták a nyugati szemhatáron feltűnt üstökös. Most már lesve-lesi mindenki, hogy mikor szakad szét a felhőkárpit, mert a ki még nem látta, gyönyörködni akar a ritka s ezuttal nem félelmetes égi tűneményben. Pénteken este aztán tiszta lévén az égbolt ismét gyönyörködhettek benne Kecskeméten is azok, akik még nem látták. Most már azonban halványabb volt a fénye s néhány nap alatt annyira lefelé fog haladni, hogy nálunk sem lesz látható. Az új üstökös, amelynek a csóvája a csillagászok számítása szerint mintegy 13 millió kilométer, 1910 A. névre keresztelték el. A ritka szép tűnemény öt és hat óra között még néhány napig látható lesz a nyugati égbolton, ha az ég be nem borul.

— **Jelmez estély.** Ma, vasárnap, január 30 án tartják a Famunkások az Iparos Otthon dísztermében érdekesnek ígérkező jelmez estélyüket. A rendezőség mindent elkövet, hogy a jelenlevőket kedvesen szórakoztassa és kellemes meglepetésekben részesítse. Az estély egyik érdekessége lesz, hogy egy világhírt amatőr fényképész pillanatnyi felvételeket eszközöl a táncteremben, kívánatra ott nyomban el is készíti a képeket. A legszebb jelmezeshölgy és a legérdekesebb jelmezférfi meglepő értékes jutalomban részesül. Belépti díj: személyjegy 1 kor. 20 fill, karzatjegy 40 fillér. Az estélyen a jelmez nem kötelező.

— **Kereskedők figyelmébe.** A Gazdasági Egyesület által vezetett s államilag segélyezett kosárfonó tanfolyamon nagyobb mennyiségű 5 kg.-os közönséges barackos kosár van eladó. A kosarak elsőrendű fűzből készültek. Venni szándékozók megtekinthetik a kosárfonó tanfolyam Klapkautca 49. szám alatti épületben. Bővebb felvilágosítás az egyesület helyiségében a délelőtti órákban. **Az Elnökség.**

— **Népies előadás.** A Katona Kör ily című előadásainak sorozatában ma délután a Magyar Tengerpartról lesz vetített képekkel kísért előadás. Kezdeté délután 4 órakor, helye az Iparostanonciskola (Cserepes).

— **Kecskemét mintájára.** Baja város tanácsa egy átiratban szervezeti szabályrendeletünket kéri a polgármesterről, amit még a mai postával útnak indítottak Baja felé.

— **A mezőgazdasági helyzet.** A OMGE. tudósítóinak január 27 iki jelentése szerint az idő a mult héten ismét esősre és enyhére változott, de néhol havazás is volt. A gazdasági munka mindenütt szünetel, a trágyahordás kivételével. Az utak járhatók. A termés kilátás az ország legnagyobb részében igen jó.

BUFFET szombaton nyílt meg az Otthonban!

— **Páris víz alatt.** Páris városát a hihetetlenül megáradt Szajna hullámai jórésztben elöntötték. A fékevesztett természetű erő ismét legyőzte az emberi évezredek kulturát, a megáradt folyók hullámai megbőnitették a világ kulturáját, művészi fejlődését irányító teremtő erők központjának, Párisnak életét. Most csak megbénultak még a világ város idegei, de már a legközelebbi óra a pusztulás veszedelmét zudithatja a francia fővárosra. A Szajnaparti külvárosok népe hajléktalan és az elaraszított vidékekről is Páris felé özönlik tizezrével a fedél nélkül maradt földönfutó. Egy véres háboru nem okozhatott volna nagyobb kárt, mint a megáradt folyók szennyvíz árja. Az áradás eddigi pusztításai után a kárt ezer millió frankra becsülik.

— **Emlékeztető.** Lapunk nyomdája, az **Első Kecskeméti Hírlapkiadó és Nyomda-Részvénytársaság** folyó évi február 6-án, a jövő vasárnap délelőtt fél 11 órakor saját nyomda iroda helyiségében tartja évi rendes közgyűlést, melyre a t. részvényesek tisztelettel meghívotnak.

— **Nagy jelmez estély.** A kecskeméti Ipartestület és Polgári Daloskör február 6-iki jelmez estélyére az előkészületek nagyban folynak. A Daloskör által előadandó darabokhoz a jelmezek már megérkeztek. Oly nagy az érdeklődés, hogy bátran állíthatjuk, hogy ez lesz az idei farsang egyik legsikerültebb estélye. Nagy látványosságot fog nyújtani a jelmezek tarka serege, mert igen sok pályázó lesz a legszebb női jelmez és legutóbbi férfi jelmezre kitűzött díjra. Jegyek előre válthatók, mert féltő, hogy a pénztárnál nagy tolongás lesz. Jegyek kaphatók Weisz László, Dudogh István, Littauer Mór és Deák Sándor uraknál, az Ipartestület és a Polgári Daloskör elnökségénél.

— **Felolvasás.** Az Otthon dísztermében múlt vasárnap megkezdett felolvasást az Ipartestület holnap, vasárnap is folytatja. A felolvasás délután 4 órakor kezdődik s előadókként dr. Iványosi Szabó László ügyvéd és Csösz József ipartestületi jegyző szerepelnek, kik az új ipartörvényt ismertetik.

— **Teherbevallás.** Figyelmeztetjük az érdekelteket, hogy az adóelírás érdekében a teherbevallási íveket csak jan. hó 31-ig fogadhatja el az adóhivatal: Aki elkészik az ív beadásával, az már csak a késedelemmel kellően indokolt kérvényezéssel hozhatja helyre a mulasztást.

— **Elvesztett fülbevaló.** Egy helybeli uriaszony január 26-án a Kath. Körben, esetleg oda, vagy onnan lakásáig VII. tiz. 84. sz. házig menet elvesztett egy fülbevaló függeléket, melynek lapke alakja van, a szárnyakon briliánsok és egy nagy gyöngy van.

— **Nyilvános számadás és köszönet.** Az Alföldi Széchenyi Szövetség által folyó évi január 22-én a Kereskedelmi Kaszinó összes termeiben rendezett táncestély bevételei 1072 koronát, kiadásai 662 korona 78 fillért tevén ki, a tiszta bevétel **négy-százkilenc korona 22 fillér.** Felülfizetni szívesek voltak: Gróf Szapary István (Alberti) 50 koronát, Kada Elek 40 kor., dr. Kiss Kálmán, dr. Endrey Zsigmond, Jenovai Dezső (Félegyháza), Palóczy Horváth István (Örkény), dr. Fodor Jenő, dr. Róth Zsigmond (Félegyháza), gróf Bssingen Nippenburg Nándor, Muraközy Jenő, dr. Kiss János, Szokolay Mihály, dr. Egressi Lajos 20—20 kor., N. N. X. J. 15—15 kor., Szent Gály Gyula (Miskolc), Farkas Ferenc (Nagykőrös), Györfly Balázs, Kovács Sándor, Burdács Rezső, Kada Endre, Mizsey János, Mohácsy Lajos, Kerekes Ferenc, Csabay Géza, Nagy Lajos, Ignóty, Mohácsi Lajos, Gál Dezső, Juhász Kálmán, Magyar Ambrus (Nagykőrös) Gáspár Rezső, N. N. Kapy Lajos 10—10 kor., Dömötör Sándor, Kátóna József, Pásthy Károly, dr. Damó Zoltán 5—5 kor., Flóris Rudolf 4 kor., dr. Singer Lipót 3 koronát. Fogadják a nemeslelkű adakozók adományaiért, valamint Kecskemét th. város tanácsa a

világítási díj elengedéseért leghálásabb köszönetünket, ugyszintén azon szíves felülfizetők is, kiknek nevét a nagy tolongásban feljegyeznünk nem sikerült s így becses adományait névszerint nem nyugtathatjuk. Kecskemét, 1910 január hó 29-én. — Az elnökség.

— **A Kecskeméti Községi Tanítók Segélyező Egyesülete** február hó 2-án szerdán délelőtt 11 órakor a városháza bizottsági termében alakuló közgyűlést tart.

— **Kapós a suba.** A hideg idők beálltával mindenkinek nagy szüksége van a meleg gunyára s kinek nincs, az ott veszi, ahol találja. Magyarán szólva a hideggel együtt a subalopások szezonja is beköszöntött. Ma délelőtt Baranyi Ferencné tejszállítónak a kocsijáról emeltek el egy jó meleg subát a Rákóczi-úton, amíg a tulajdonos a tejet bevitte egy házhoz. A suba nélkül maradt szegény asszony sirva panaszkodott el az esetet a rendőrségen s a suba előkerítőjének, vagy a nyombaigazítónak hajlandó volna 10 korona jutalmat is adni.

— **Egyéves méncsikók vásárlása.** A földművelésügyi miniszterium felhívja a gazdákat, akiknek birtokában legalább négy jó szárazasú, erős, szabályos testalkatú, saját nevelésű méncsikó van s azokat az államnak eladni óhajtanak, hogy ezt a szándékukat a csikók pontos leírásával, az ár megjelölésével jelentsék be február 1-én a földművelésügyi miniszteriumnak. A bejelentésre 1 koronás bélyeget kell tenni.

— **Kié a ponyva?** A rendőrség Puskás László helybeli lakostól egy széles, mindnégy sarkában rézkarikkal ellátott vízhatlan ponyvát kobozott el s mivel Puskás annak szerzését kellőleg igazolni nem tudta, az a gyanu, hogy lopás útján jutott birtokába. A rendőrség keresi a ponyva gazdáját.

— **Volt 48 as Kör,** Klapka utca 166. sz. **vendéglő nagyterme,** le nem foglalt ünnepek, husvét és pünkösdre **fillér-, illetve bál mulatságokra kiadó.** — **Ugyanott kitűnő házikoszt és tisztán kezelt bor kapható.**

— **Állatpiac.** Jan. 29. Sertés, fiatal, nehéz páronként 320 klg. felül 150 K., közép páronként 251—320 klg.ig 146 K., könnyű, páronként 250 klg.ig 146 K., páronként 45 kilóélet és 4 százalék levonással. Öreg, nehéz páronként 50—60 kl. élet és 4 százalék levonással 146 K. — Öreg nehéz, ételsúlyban 122 K. — Borjú 100—114 K. ételsúlyban. — Birka élet-súlyban 00 fillér.

— **Piaci árjegyzék.** 1910. évi jan. 29-ik napján. Tisztabuzs 26 80—27 60. Két szer 20 20—21 20. Rozs 18 00—18 40. Árpa 14 20—14 60. Zab 14 40—15 00. Tengeri kecskeméti 12 60—13 00. Tengeri bánáti 12 60—12 80. Köles 15 00—16 00. Krumpli 4 60—5 00. Széna 7 60—8 00. Szalma 4 60 5 50 Szalonna kilója 1 73—2 20

Inkriminált borju

avagy

a mama pakszusa nem gilt.

Egy bonyodalmas jogviszony.

Egy alább kivilágló kihágási ügyből kifolyólag S. L. polgártársunk 6 korona pénzbírságra avagy nem fizetés esetén lefejezésre ítéltetvén az itt minden kerülgetés nélkül szószorint közölt felebbezést adta be a rendőrkapitányhoz.

A főbbezés egyszerűen így hangzik:

Tek. Rendőrkapitányság, mint kihágási bíróság!

Folyó hó 13-án a t. Rendőrkapitányság 6 kor. pénzbírságra, esetleg egy napi elzárásra ítélt azért: mert egy burjunak nem volt pakszusa. Ezen reám nézve szerfelett sérelmes ítélet ellen ezennel felebbezéssel élek, mert:

Először is azon inkriminált borju nem volt az enyém, hanem feleségemé, aki ezt a borjut tehenestől együtt Gy. F.-től vette. Igazolja ezt a körülményt a tehénről kiállított és feleségem nevére szóló marhalevél, vagyis pakszus.

Hát kérem alássan, hogyan jutok én ahhoz igazi ártatlanságomban, hogy mégis engem vonnak felelősségre és még tetejében súlyos 6 koronákra és még súlyosabb duntyra elítélnek.

Hivatkozom mindazokra nézve, mint tanukra, Gy. F. re, mint a fenttisztelet tehén eladója és G. S. re.

2. A feleségem az én társaságomban és Gy. L. és nejevel bejövén az inkriminált borjut eladni, egy rendőrt megszólítottam, vajjon a többször nevezett inkriminált borjut el lehet adni édes mamájára, a tehén pakszusával vagy sem, miközben a távollevő tehén pakszusát a rendőr kezébe adánk.

A rendőr egy méltóságjelző pillantást vetvén a pakszusra, leirhatatlan és lepingálhatatlan komoly arccal zsebre dugta a pakszust és bevívte a kapitányságra. Mi megdöbbenvén a rendőr komolyságán és szótlanúságán és mindezekből rosszat sejtvén, Gy. F. nyomában megváltotta a többször nevezett inkriminált borju pakszusát, ekképpen vélvén egyszerezésünkben a borju és a tehén közti jogviszonyt helyreállítani. Az ekképpen installált és eladásra képessé tett néhai borjut a feleségem, szül. K. E. eladta, helybeni becsületes mészáros mesternek, M. I. nak. Mindezekből kifolyólag azt vagyok bátor véleményezőm, hogy szeretett hitvesem, Erzsébet is teljesen ártatlan és ha netalán tán utánam ő kerülne a t. kapitányság elé, baja egyáltalán nem esnék. Hát hogyan eshetnék akkor nekem bajom, akinek sem borjuja, sem tehene nem volt és így az inkriminált borjut nem adhattam el és nem is adtam el. Tisztelettel kérem tehát a tek. városi tanácsot, méltóztatnék a sérelmes ítéletet feloldani és így a reám rótt 6 koronák fizetésétől felmenteni. S. L.

A nyakönyvi kivonat.

1910 évi január hó 29-én.

Születések. Ujvári Pál rk.

Halálozások. Ujvári Pál rk. 5 perces. Kocó Andrásné született Kripóczki Juliánna rk. 43 éves.

Kihirdettek. Nagy Pál ref. Héjas Terézia ref.

Házasságot kötöttek. Furkó József rk. Jolesz Erzsébet rk. Kuo Mihály rk. Horváth Zsuzsanna rk. Szalai István ref. Diós Zsuzsanna ref. Bene István rk. Virág Erzsébet rk. Kalics István rk. Olajos Magdolna rk. Berkes Lajos rk. Borbély Roza rk. Csikai Mihály ref. Kovács Iona ref. Bódi Ferenc rk. Szöllősi Mária rk. Paré Sándor ref. Cseh Juliánna ref. László Géza Andor Sándor rk. Király Katalin Mária rk.

Nyiltér.

(E rovatban közlöttekért nem vállal felelősséget a Szerk.)

Tudomására adom a nagyérdemű vásárló közönségnek, hogy miután közöttünk megegyezés nem sikerült és társamnál (öcsémnél) a könnyelműséget láttam fennforogni, ezek után kénytelen voltam üzletünket zár alá helyezni és társamtól elválni.

Nálunk vásárló t. közönségnek pedig hálás köszönetet mondok eddigi bizalmáért. — Maradtam tisztelettel

Kuczka Péter.

Egy szerény igényű intelligensebb nő, aki egy kisebb háztartásban segédkezne, alkalmazást nyer III. tized 101. sz. alatt. 410

Eladó földbirtok.

Kecskeméthez 21 kilométerre, vasúti állomáshoz 3 és fél kilométerre 110 **magyar holdas jó barna homok** birtok, 6 hold szőlővel, 50 hold őszi vetéssel; — van rajta 12 hold kaszáló és elegendő épület — **eladó élő és holt földszerelessel 30 ezer forintért.** Ugyanott 8 éves száraz **kapu- és kerítés-oszlopok olcsón eladók.** Értekezhetni VI. tized, 18. szám alatt a tulajdonossal. 424

Eladó szőlőbirtok.

Körösi-hegyben, a Szolnoki ut mentén **Tóth Károly** tulajdonát képező jó karban levő **1 hold gyümölcsös szőlő,** kedvező fizetési feltételek mellett, eladó. A tulajdonossal értekezni lehet V. tized, Vadász utca 314. sz. a. 428

Eladó ház és föld.

V. tized, Malom-utca 294. sz. **ház, Urréten** pedig **4 hold föld,** Hankovszky Zsigmond és Hankovszky Sándor örökösök földjével határos, — szabadkézből eladó — **Hardi Zsuzsanna** tulajdonossal értekezhetni, V. t., Malom utca 294. sz. alatt, Rákóczi ut Róthfeld kőfaragó háza mellett. 427

Szénvásárló közönség figyelmébe

A szénvásárló közönség szíves figyelmét ezennel felhívjuk az **általunk képviselt Várpalotai Ipartelepek részvénytársaság szalon brikett szénére,** melyet vasut melletti telepünkön — a szolnoki kapuban, a volt Baromfi-teleppel szemközt — **métermázsanként 2 korona 70 fillérért,** vagy **darabonként 1 krajcárért árusítunk,** — esetleg **házhoz is szállítunk.** Ezen brikett szén felette gazdaságos fűtő anyag s tekintve, hogy az semmi szurkot, vagy kátrányt nem tartalmaz, — a vele való fűtés célszerű és **takarékossági szempontból megfizethetetlen.**

Rosenbaum A. cég

tüzelőanyag telepe, Kecskemét,

Halasi-nagy-utca 14.

Iroda telefon 16. Telep telefon 85.

Eladó ház,

mely vendéglőnek van berendezve, de **úrilakásnak is kiválóan alkalmas** — betegség miatt — **eladó.** Cim a kiadóhivatalban. 231

Eladó házak.

X. tized 32. és 33. szám alatti házak szabadkézből **eladók** együttesen vagy külön-külön is; értekezhetni a 32-ik számú háznál a tulajdonossal. 431

Eladó szőlő és földbirtok.

Szarkásban, Kökény Mihály-féle 180. szám alatt **10 hold föld,** melyből 4 hold szántó, 4 hold erdő és 2 hold szőlő, a rajta levő gazdasági épületekkel és jó pincével, egészben vagy részletekben is kedvező fizetési feltételekkel **eladó;** — értekezhetni a tulajdonossal **Lajosmizsén Község-ház-utca 378. szám,** vagy megbizottjával **Kecskeméten, Máriaváros 406. szám** alatt, **Szabó Imrével.** 419

Eladó földbirtok. 421

Biharvármegyében, vasúti állomástól, köves uton felőrára 1000 négyszögölével számítva, **100 hold területű beültetett szőlőbirtok,** valamint szintén ehhez tartozó, — 1100 négyszögölével számítva, — **19 hold beltelek,** rajta urasági lakóház, melléképületek, borház és circa 1000 hektóliter ürmértékkel bíró hordók, szállításhoz szükséges kosarak és szüreteléshez szükséges minden felszerelésekkel együttesen, melynek évi átlagos jövedelme, rendszeren vezetett könyvek alapján több mint 20.000 koronát képvisel. **Pusztán tulajdonközösség megszüntetése indokából, eladó.** Feltételek, valamint közelebbi részletek megtudhatók **dr. Ertsey Péter** ügyvédi irodájában, **Nagyváradon.** Vagy pedig **dr. Szabó Iván** ügyvéd irodájában **Kecskeméten.**

6 darab gyufagyári részvény
jutányosan eladó.

Felvilágosítást ad: **Daniel Lázár,**
Halasi-utca. 433

Kiadó úri lakás. 417

Pormentes helyen fekvő, VII-ik tized, Ó temető utca **108. számú ház,** mely áll 5 egymásbanyiló szoba, konyha, éléstár és cselédszobából, istálló és legény szobával, villanyvilágítással és szép kerttel — katonai tiszteknek igen alkalmas lakás — **haszonbérbe kiadó.** Ugyanott lehet értekezni a tulajdonossal.

Meghívó közgyűlésre.

Az Első Kecskeméti Bútoriparosok Árúraktára,
mint Szövetkezet

Évi Rendes Közgyűlését

1910. évi február hó 6-ikán, délelőtt 9 órakor tartja saját helyiségében,
melyre a tagok meghívotnak.

Tárgy: 1. A múlt évi zárszámadás. 2. Igazgatósági és felügyelő bizottsági jelentés. 3. Esetleges indítványok. **A mérleg: I. Vagyon:** Készpénz 95.81 K; takarékbetét 49.14 K; részjegyekre hátralék 203.34 K; adósok 11.550.75 K; áruk rendelkezésre 609.31 K; áru készlet 15.586.92 K; bizományi áruk 4.396.03 K; felszerelés 5% levonással 310.40 K; házbér előre fizetve januárra 166.66 K; összesen 32.968.36; **II. Teher:** Részjegy-alaptőke 10.000.— K; bizományi számlán 5.535.77 K; hitelezők 14.694.92 K; villany december hóról 18.58 K; különféle hitelezők 22.04 K; 1909 ben eladott, de 1910 ben hozatott tételek 53.50 K; múlt évről áthozott haszon 232.97 K; haszon 1909. II/20-XII/31-ig 2.410.58 K; együtt 2.643.55 K; amely feloszlik 15.586.92 K; áru 5% a érték csökkenési tartalékalapra 779.34 K; 10.000 K. 5%-a II/20-XII/31-ig 430.60 K; 1.433.61 K-ból 15% tartalék alapra 215.04 K; 2% jótékony célra 28.66 K; osztaléokra 100 részjegy után á 12.89⁰¹/₁₀₀ = 1189.91 K; összesen 32.968.36 K.

Az igazgatóság.

12051/1909. tk. szám.

Árverési hirdetmény.

A kecskeméti kir. törvényszék, mint telekkönyvi hatóság közhírré teszi, hogy a **Kecskeméti Központi Takarékpénztár** végrehajtatónak 600 korona tőke és jár. iránti követelésének kielégítése végett a kecskeméti 2270. számú betétben A. I. 1—4. sor 23172., 23174., 23179/3. hrszám alatt felvett, **Pető Sándor** (nős Kőrös Judittal) nevében álló 2981 korona becsértékű jószágtestre, továbbá **fént** nevezett végrehajtató követelésének és a **Kecskeméti Takarékpénztár Egyesület** végrehajtató 3600 korona tőke és jár. **Klein Simon** végrehajtató 768 korona tőke és jár. **Steiner Rezső** végrehajtató 713 korona 90 fillér tőke és jár. **Grósz Kálmán** végrehajtató 666 korona 45 fillér tőke és járulékaiból álló követelésének kielégítése végett a kecskeméti 1987. számú betétben A. I. 1—2. sor 9863., 9864. hrszám alatt felvett, **Dedk Rezsőné** szül. **Pető Teréz** nevében álló 1634 kor becsértékű ingatlanokra a bírói árverést elrendelte és hogy az **1910. évi március hó 31. napján délelőtt 9 órakor** ezen kir. törvényszék 16. sz. hivatalos helyiségében megtartandó nyilvános árverésen, a megállapított és a hivatalos órák alatt a telekkönyvi hatóságnál, valamint Kecskemét város házában megtekinthető feltételek mellett eladatni fog, ugyanabban, hogy az ingatlan a Vn. 26. §-a értelmében a kiküldési ár kétharmadánál alacsonyabb áron el nem adható.

Az árverelő, a kir. Kincstár kivételével, mely bánatpénzt letenni nem köteles (Vn. 21. §.), tartoznak a becsár 10 százalékát készpénzben, vagy ovadékképes értékpapírban a kiküldött kezéhez bánatpénzül előre letenni.

Kecskemét, 1909. évi december hó 23. napján.

A kir. törvényszék mint tkvi hatóság.

Eladó, esetleg bérbe kiadó
néhai Gáll Ferenc hagyatékához tartozó
II. tized, Széchenyi-utca 16. sz. a. **ház.**
Bővebb értesítést ad: 408

Papp Sándor ügyvéd.

Fodrászüzlet-berendezés
kedvező fizetéssel
eladó.

Fekete József és Pál juhvagokkal
lehet értekezni a piacon. 415

Ház eladás!

A piac közeliében, a postahivatalhoz hatodik, I-ső tized, **Vásárikis-utca 118. számú ház,** mely áll 4 szoba, 3 konyha, mellék helyiségek és pincéből, tágas udvar és kuttal, gazdálkodónak, vagy **üzlethelyiségnek** is igen alkalmas, kedvező fizetési feltételekkel eladó Ugyanott értekezhetni a tulajdonos **ifj. Nagy Jánossal.** 418

Eladó ház és szőlő.

I. tized 133. és 160. számú **házaim,** mely utóbbiban **garzon-lakások** is kaphatók — külön bejárattal, — valamint alsó **Szarkásban** levő **szőlőm eladók.** Felvilágosítást ad a tulajdonos **Zsigmond M. József,**
Vásárikis-utca 133. szám alatt. 429

Ház és kovácsműhely eladás.

Kerekegyházan, a legforgalmasabb helyen, a vásártéren 9 év óta fennálló jó berendezésű és szép jövedelmű **kovácsműhely,** valamint a **ház,** melyben a kovács-műhely is van, 2 szoba, konyha, kamra és egyéb mellék helyiségek — elköltözés miatt — **olcsón eladó,** esetleg **bérbe is kiadó** és azonnal átvehető. **Tóth Ferenc** kovácsmester tulajdonossal értekezhetni ugyanott. 416

Valódi tiszta, saját főzésű
barackpálinka 432
kapható literenként is
Kéry Menyhértnél
Csongrádi-nagy-utca 193. szám alatt.

Eladó ház és szőlő.

II. t. Füzes-tér Atilla utca 4. számú ház, mely áll 4 szoba, 3 konyha, speiz, üvegezett folyosó, nagy pince, sertés-hizlalo és tágas udvarból; továbbá Szarkásban, a Lisztes-közön, Kása József szomszédságában 2 hold és 84 négyszögöl gyümölcsös szőlő nagy zsindeyes kunyhóval és új téglakúttal, kedvező fizetési feltételekkel, eladó. Csapó Sándor tulajdonossal értekezhetni. 188

Eladó ház.

IV. tized, Timár sor 109. szám alatti, Kaszap-kúttal szemben levő, teljesen új, 10 évig adómentes ház, mely gazdálkodónak, vagy bármiféle üzlethelyiségnek igen alkalmas, szabadkézből eladó. — A fenti szám alatt a tulajdonossal lehet értekezni. 232

Vendéglő-eladás.

VII. tized, 4. sz. alatti BEKE fele vendéglő és mulatóház eladó. Foglal magában egy nagy tánc és éttermet, 4 szobát, 3 konyhát, 3 kamrát, pincét, fedett kuglizót, kertet és egyéb szükséges mellék-helyiségeket. — Értekezhetni ugyanott a tulajdonossal. 274

Eladó ház, föld és szőlő.

A II. tized, Hegy utca 88. számú H A Z, mely áll 5 egymásba nyíló szobából, konyhából, több kamrából, istállóból, hizlalóból, nagy pincéből és tágas udvarból, — Agasegyházán 20 hold föld szőlőültetésre is alkalmas, — a Budai hegyben 4 hold birtok, melynek fele már be van ültetve fajszőlővel, egy pászta pedig esemege-szőlővel; van rajta jó lakóház mellék-helyiségekkel és két kókut, eladó. Értekezni lehet a fenti számú háznál a tulajdonossal. 252

Eladó, esetleg kiadó ház.

III. tized, Sétátér utca 60. számú ház, mely több rendbeli lakásból áll, jelenleg korcsma is van benne, tágas udvarral — kedvező feltételekkel — eladó, esetleg hasznóbérbé kiadó és azonnal elfoglalható. Ugyanott lehet értekezni a tulajdonossal. 270

Eladó, esetleg kiadó ház.

Csongrádi-nagy utca 114. szám alatti Csilléry-ház, mely áll hat szoba, üvegezett folyosó, megfelelő mellék-helyiségekből, kocsiszinek, házmesteri lakás stb két udvarral eladó, esetleg két részben is kiadó. 329

Salamon Gyula**mázoló-mester**

elvéllal épület, bútor, szobapadló és sirracs befestéseit a legjutányosabb árak mellett. Kéri a nagyérdemű közönség jóakarátú pártfogását. Lakása IV. tized, Szarvas-utca 181-ik szám alatt.

Lajosmizsei földeladás.

Kecskemét határa mentén, a Kláber telep mellett, Lajosmizsén, Ju há sz-dülőben, Mócsa Gábor kecskeméti tulajdonos és Lakatos Ferenc szomszédságában 10 holdnyi szántóföld és erdő eladó. Szőlőnek nagyon alkalmas. Van rajta 7 öles épület, jókarban. Értekezhetni Tanácsadó, Segítő- és Védő irodában, Kecskeméten, Vasári-nagy utca 105. szám alatt. 388

Eladó ház.

Néhai özv. Darida Józsefné-féle IX-ik tized, Libasor 296. számú ház, szabadkézből eladó. — Értekezhetni Homoki Vince hirdapélárúsítóval, a törvényszéki palotával szemben. 9396

Kiadó ház. Az V. tized, Klapka-ú. 175. szám alatti *Tatay-háznak a kir. törvényszék felé eső része*, mely áll egy tágas faterlepből, egy különálló udvarból, két raktárhelyiségből — melynek egyike istállónak is használható, — két különálló kis lakásból, a szükséges mellék-helyiségekkel együtt, faterlepek, vagy bármilyen más célra 1910. évi május 1 re hasznóbérbé kiadó. Értekezhetni a tulajdonosokkal a helyszínen. 273

Eladó ház és szőlő.

III. tized, Jókai-utca 210. számú ház és a *Mária hegyben*, 118. szám alatti 4 hold bortermő szőlő, veteményes földdel és lakóépülettel eladó. — Értekezhetni a tulajdonossal a fenti számú háznál, ahol egy jókarban levő 6 lóerejű *Robey Cseplőgép* olcsón eladó. 277

Ház eladás.

IV. tized, Talfái-kis-utca 318. számú sarokház, mely üzlethelyiségnek vagy gazdálkodónak kiválóan alkalmas, szabadkézből eladó. — Alku köthető ugyanott a tulajdonossal. 315

Egy bútorozott útcái szoba esetleg előszobával kiadó.

Értekezhetni VIII. tized, Halasi-kis-utca 64. szám alatt. 297

Eladó ház.

IX. tized, 249. szám, Szegedi-ut és Zöldfa-utca sarok. Győre fele üzlethelyiség tüzserüzletnek, vagy bormérésre igen alkalmas hely eladó; értekezni lehet Gyenes Elekkel, Széles utca 40. számú háznál. 314

Eladó szőlő.

Katona telepen, a vasúti állomástól 10 pernyi járásra 6 hold jókarban levő esemege és borszőlő, nagytermésű faj gyümölcsfákkal, akár egészben, akár parcellázva kisebb részletekben is eladó; értekezhetni a Tanácsadó, Segítő és Védő irodában, Kecskeméten, Vasári-nagy-utca 105. szám alatt. 381

Eladó földbirtok és szőlő.

Jászkerekegyházán, a fau dülőben, az izsáki műú közelében 16 és fél hold jó minőségű szántó-föld, jó tanyaépületekkel, kedvező fizetési feltételekkel eladó, azonnal át is vehető; értekezhetni ugyanott Horváth József tulajdonossal. — Szarkásban, az állami szőlőtelep külső oldalánál, a régi Kalmár féle szőlőből 84 út szőlő olcsón eladó; értekezhetni XI. tized, Fürdő utca 387. szám alatt. 384

Eladó ház. IV. tized, Kakas utca 477. számú ház, mely áll 2 szoba, 2 konyha, 2 nagy kamra, 2 istálló és pincéből, tágas udvar, hizlalo és jó kúttal, kerttel — kedvező fizetési feltételekkel — szabadkézből eladó. Ugyanott lehet értekezni a tulajdonossal. 313

Eladó

100 darab egyéves, hizlaloásra igen alkalmas mezőhegyesi faj-süldő, tiszták, orbánc ellen ojtva; továbbá 10 darab hizott sertés.

Értekezhetni Kovács Sándor tulajdonossal,

VII. tized, Ó temető-utca 105. szám.

Izsáki szőlőeladás.

Agárdi vasúti állomással mesgyés, Maj talányi dülőben levő 2000 négyszögölnyi terjedelmű, kitűnő termésű faj borszőlő, — 5 öles ambitusos lakással, jó ivóvízű kúttal — eladó. A vételhez 1000 forint szükséges. Értekezhetni: Tanácsadó, Segítő- és Védőirodában, Kecskeméten, Vasári-nagy utca 105. szám alatt. 393

Ház eladás.

Kecskeméten, IV. tized 247. szám alatt, a Sutú- és Galamb-utcák sarkán levő új bérház, — mely magában foglal négy utcai és két udvari lakást, 11 padolt szobával, s mellék-helyiségekkel, 227 négyszögöl udvar s kert telekkel, kedvező feltételek mellett, szabadkézből eladó. Értekezni lehet a háznál lakó tulajdonossal. 340

Eladó ház és szőlő.

IV. tized, Kaszap utca 84. számú ház, melyben van egy utcai lakás tágas folyosóval és két kisebb udvari lakás; — az Orsz. Tanítói Árvaház mellett, mely a város belterületéhez van csatolva, 756 négyszögöl szőlő — építkezésre igen alkalmas, szabadkézből eladó. Fenti számú házban értekezhetni a tulajdonossal. 346

Eladó ház és szőlő.

II. tized 163. számú cserepes ház, mely áll 4 szoba, 2 konyha, 3 kamra és szinből, kövezett udvarral. — Széktőhegyben, az izsáki úton, Sárközy korcsma mellett, 170 út szőlő, — ugyancsak Széktőhegyben Sikari József-féle 212 út szőlő, a Polyák István szőlő mellett pedig 200 út szőlő. — *Mária-hegyben* dr. Igács József szőlő mellett 800 négyszögöl szőlő. — XI. tized 160. számú új cserepes ház, kedvező fizetési feltételekkel eladó. Bozsoki Ferenc tulajdonossal értekezhetni II. tized, 163. számú házában. 373

Eladó ház.

VII. tized, Ó-temető-utca 106-ik számú ház tágas udvarral — építkezésre kiválóan alkalmas — eladó; értekezhetni a tulajdonossal ugyanott. 396

Eladó — bérbeadó.

Helyben, II. tized 233 ik számú, részben újonnan épült lakház, mely öt külön lakást foglal magában, — kedvező feltételek mellett eladó, — s ugyanott egy 2 szobás lakás azonnal is — kiadó. Továbbá Óreg-hegyben, a Hegedűs köz mellett 1 holdnyi szőlő s veteményes föld, úgyszintén Szentkirályon, — az erdő mellett — 25 holdnyi szántó s kaszáló tanyás birtok szintén eladó. — Értekezni lehet II. tized 233. szám alatt a háztulajdonossal. 392

Kiadó esetleg eladó.

Modern családi ház, a város legforgalmasabb helyén, 6 szobával, 1 külön bejáratú, 2 udvari szobával (két részben is kiadó) megfelelő mellék-helyiségekkel, 8 lóra istálló május 1 re, esetleg február 1-re hasznóbérbé kiadó. Ugyanott eladók: szánkó, lámpák, gazdasági felszerelések, könyvek s egyéb használható tárgyak. Megtekinthetők naponta délelőtt 11 től deli 1 óráig: néhai dr. Hanthó István-féle ház, II. tized Széchenyi-tér 9-ik szám.

150 drb tölgyfaoszlop

— faragott, új, 2 öl hosszú — 409 kerítés-, kapu- vagy lugas oszlopnak kiválóan alkalmas, olcsón eladó; értekezhetni IV. tized, Gyik-utca 57. sz. alatt.

Ház eladás,

411 mely áll 2 különálló modern úri lakásból, nagy udvar és nagy kerttel kedvező feltételek mellett eladó. Helybeli pénzintézetek részvényeit eladásra és vételre közvetítem. Balog László Budai-nagy-utca 189; — esetleg található vagyok Sipos Miklós és Ferenc urak női divatárúházában.

Eredeti

Pfaff varrógépek

az állványokban **golyós-csapágyakkal**
legszebb varrásra,
himzésre és stoppolásra kiválóan alkalmasak.

Egyedüli raktár:

Téby Lajos mechanikusnál, ahol
az **eredeti amerikai**
Wheeler & Wilson varrógépek is kaphatók
Kecskemét, Beretvás-szállóával szemben,
III. tized, Kohary-utca 194. sz.



Eladó

egy 16 markos telivér Noniusz hasas kanca, kitűnő hámos és tenyésztési célra igen alkalmas; — ára 500 korona.
Bán Ferencnél, Örkényen. 379

Kiadó!

a X. tized 178. szám alatt lévő házamba egy 30 év óta fennálló jörforgalmú korcsma helység Értekezni lehet ugyanott a tulajdonos **Horváth Jánossal.** 236

A Kecskeméti Központi Takarékpénztár

a helybeli pénzintézetek, részvénytársaságok (malmok) és szövetkezetek **részvényeit és részjegyeit** a legmagasabb napi árban **megveszi**

és ugyanezen értékpapírok ott a legjutányosabban beszerezhetők, megbízásból közvetíti a tőzsdén jegyzett mindenféle értékpapírok vételét és eladását, hosszú lejáratú (amortizációs) és egyéb jelzálog s kézzizálog kölcsönöket folyósít, kölcsönt ad értékpapírokra és ezek esedékessé vált részvényeit beváltja, takarékbetéteket a legmagasabb kamatozás mellett elfogad, általában a bankügyletek minden ágában a nagyközönség rendelkezésére áll és ezekre vonatkozólag az érdeklődőknek díjtalanul fölvilágosítással szolgál. Ajánlja, mint legcélszerűbb **alkalmi és újévi ajándékot**, a közönség körében már is közkedveltségnek örvendő **házi takarékperselyeit.** **Hivatalos órák: hétköznapokon d. e. 9—12 ig. Az igazgatóság.**

Csak akkor valódi, ha a három szögű palack az itt levő szalaggal (vörös és fekete nyomás sárga papíron) van védve.



Utánzásokat a törvény üldözi

Eddig fölülmulthatatlan! Maager Vilmos-féle valódi tisztított

DORSCH májolóaj

törvényesen védett csomagolásban.

Sárga üvegenként 2 kor. Fehér üvegenként 3 korona.

Maager Vilmostól, Bécsben.

Az első orvosi tekintélyek által megvizsgáltatott és könnyű emészthetőségénél fogva gyermekeknek is különösen ajánlatik és rendeltetik mindama eseteknél, melyeknél az orvos az egész testi szervezet, különösen a mell és tüdő erősítését,

a test súlyának gyarapodását, a nedvek javítását, valamint általában a vér tisztítását el akarja érni.

Kapható az osztrák-magyar 9941 monarkia legtöbb gyógyszerárában és vegyszer üzletében.

Főraktár és főelárusítása az osztrák-magyar monarkia részére

MAAGER VILMOS

Bécs, III/3. ker. Heumarkt 3.

Drogeria és Parfumeria nagy raktár Kecskeméten.

MINTSEK GÉZA

Alapítva: 1900. évben. a „Vörös kereszt”-hez. Alapítva: 1900. évben.

Mindennemű bel- és külföldi

Arcz-cremek, Hölgy-porok,
Kézfinomítók,
Kölni-vizek,
Szobailatok,
Pipere szappanok,
Fog-cremek,
Fogporok,

Valódi rum és tea
Gyógyborok,
Kötszerek nagy raktára,
Gyermek tápszerek,
Likőr essenciák,
Gyermek hintőporok,
Legújabb angol és francia
illatszerek
eredeti üvegekben és kimérve.

Hirdetés.

Az özv. Somodi Sándorné tulajdonát képező s az alább megnevezett ingatlanok örök áron eladó:

1. Kisfáiban 36 hold szántó és kaszáló.
 2. Gátérban 13 hold kaszáló.
 3. Budai országuton 2 km. távolságban 5 hold ssőlőnek vagy zöld-éges kertnek alkalmas föld.
 4. Máriahegyben, közvetlen az árvaház és a Máriaváros szomszédságában levő 580 út gyűnőlesős és bortermelő szőlő.
- A tulajdonos özv. Somodi Sándornéval értekezhetni IV. t., Kisbudai utca 125. sz. u.

Kereskedők és iparosok figyelmébe!

A kecskeméti ág. ev. egyház a folyó év folyamán átjáró bazárt szándékozik építtetni. Akik a bazárban műhelyt, vagy üzlethelyiséget óhajtanak kibérelni, sziveskedjenek **Mayerfi Zoltán** egyházfelügyelő vagy **Beretvás Pál** egyház gondnok urhoz fordulni.

Kecskemét, 1910. január 23-án.

Az ág. ev. egyház tanácsa.

